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“DISPOE SOBRE A CONCESSAO DE TITULO
DE C1DADANIA PIRAPORANA AO SENHOR
RENATO TEIXEIRA DE OLIVEIRA ”
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Art. 1° A Camara de Vereadores de Pirapora do Bom Jesus resolve conceder 
o Tftulo de Cidadania Piraporana ao Senhor RENATO TEIXEIRA DE 
OLIVEIRA, em reconhecimento a sua contribui^ao cultural, historica, 
turistica derivada de sua arte e pelos relevantes services prestados a 
comunidade e ao municipio de Pirapora do Bom Jesus.
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JUSTIFICATIVA

RENATO TEIXEIRA FOR ELE MESMO

Biografia

1959

Confesso que nao e nada facil ter que contar minha historia. Viver e uma coisa tao 
normal, que nao vejo diferen^a nenhuma entre a vida de um artista e de qualquer pessoa. 
Entretanto. num determinado momento de nossa carreira, o trabalho que realizamos 
comesa a ganhar notoriedade e a curiosidade aumenta, entao a genie conta alguma coisa...

A contribuisao deste musico pela sua musica Romaria a pirapora do Bom Jesus e gigante. 
E tardia, mas em tempo de conceder uma justa homenagem e o reconhecimento para 
com o grande artista que projetou nossa cidade, contribui para a cultura e o turismo e se 
tomou o hino dos moradores e visitanles.

Das atividades familiares a que mais me interessava era a musica: todos tocavam e alguns 
eram. verdadciramenle, musicos. Eu poderia ter sido fogueteiro como meu avo Jango

Muitos estranham o fato da minha musica ter origens caipiras e eu ser caisara. nascido 
em Santos. Vejo isso como uma questao puramenle familiar: sao fatos circunstanciais, 
apenas. Passei a infancia em Ubatuba e a adolescencia no interior do Estado. Meu pai 
melhorou de emprego com essa mudan^a: eu e meu irmao ja estavamos cm idade escolar; 
Taubate. naquele momento, era mais conveniente. Mudamos para la. E foi muito bom! A 
musica, em Ubatuba, ja fazia parte do meu dia-a-dia.
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Por for^a do seu refrao - “sou caipira, Pirapora'* "Romaria" e cantada pelo publico nos 
shows, pelos fieis na missa, por estudantes, crian^as, pelo povao. As pessoas. as vezes, 
nao entendem a letra direito (que quer dizer “desaventos” , “ilumina a mina escura e 
funda" ou “gibeira" ou “jilo?”), mas cantam, e nao so o estribilho, a musica toda. 
inventando palavras no lugar de oulras que desconhecem. Tanto na MPB quanto na 
musica caipira. ha registro de compositores de alto nivel, que produziram durante anos - 
e que nao tern uma pe^a de aceita^ao e memoria no pais todo, desafiando o tempo, como 
‘•Romaria*’, “Asa branca*’, “Garota de Ipanema*’, “Tico-tico no tuba” e “Aquarela do 
Brasil”.
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Enquanto atuei ncssa area consegui realizar um bom trabalho. pois criei jingles que 
fizeram muito sucesso como aqueles do Ortope. do Rodabaleiro e do Drops Kids Hortela, 
que muila gente iembra ate hoje. Nesse tempo ja havia me identificado totalmente com a 
musica caipira. Participei efetivamente da Cole^ao Musiea Popular Centro Oeste/ Sudeste 
do Marcos Pereira onde gravei algumas can^oes; entre elas: "Moreninha Se Eu Te 
Pedisse Com meus lucros publicitarios e em parceria com Sergio Mineiro, criei o 
Grupo Agua. que nos dois bancavamos.

Teixeira, que tocava bombardine na banda. Poderia ter sido professor como meu avd 
paterno, Theodorico de Oliveira, que tern uma linda historia intelectual com a poesia e a 
literatura.
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Mas a musica nao me deixou espa^os. Quis ser arquiteto por inlluencia de um verso de 
Manuel Bandeira pregado na parede do atelier do Romeu Simi,; " Passou a arquitetura. 
ficou o verso." Vim para Sao Paulo no final dos anos sessenta, por indica^ao de Luiz 
Consorte que colocou uma fita com minhas musicas nas maos de seu tio, Renato 
Consorte, que a enviou para os ouvidos do Walter Silva. Dei sorte! O Walter era um 
grande promotor de novos artistas e um homem muito conhecido nos meios de 
comunica^ao. As portas se abriram e, logo eu estava no Festival da Record de 67. Minha 
musica era Dada Maria e foi defendida pcla Gal Costa (tambem em comedo de carreira) e 
pelo Silvio Cesar. Mas. no disco do festival, quern canta com Gal sou eu. Foi minha 
primeira grava?ao. Participei daquela fatia da historia da MPB como um espectador 
privilegiado.

Sempre procure! conhecer a nossa historia musical, ouvir todas as can^oes e todos os 
generos. Do samba a musica caipira. Em tudo que ouvi sempre deparei com o talento e a 
voca^ao dos compositores brasileiros. A gera^ao musical que frutificou da Bossa Nova, 
nos anos sessenta era chocante. Uma linda sintese de tudo que aconteceu de essencial na 
musica brasileira ate entao. Foi uma festa. Ouvi a Banda do Chico em Sao Jose dos 
Campos, antes do festival e foi um impacto inesquecivel. Ainda morava em Taubate.
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Ouvi Milton Nascimento antes do sucesso, e era deslumbrante. Todos que o conheceram 
nessa epoca. ja tinham por ele uma admira^ao que so os grandes mitos podem desfrutar. 
Vimos e ouvimos Elis, todos os dias. Assisti bem de perto o surgimento do Tropicalismo. 
Na virada dos anos sessenta para os setenta a musica silenciou. Fui fazer jingles 
publicitarios para sobreviver. Acontece que gostei muito do assunto.
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Pirapora do Bom Jesus. 12 de maio de 2023.

hfe Silva

Vereiidora - PSD

Tocavamos sem visar lucros. Foi com esse grupo que consegui assimilar o espirito da 
culture caipira e projeta-la de uma forma contemporanea para todo o Brasil. Tocamos 
muitos anos juntos ate que, um dia. a Elis gravou Romaria e convidou o grupo para 
acompanha-la na gravasao. Foi um grande sucesso que mudou minha carreira e criou um 
grande espa<;o para que a musica do interior paulista invadisse o mercado. Hoje vivemos 
um processo seletivo e a tendencia e que. cada vez mais, as pessoas entendam o que Elis 
quis dizer, quando gravou Romaria.

A parceria com Almir Sater e um grande momento na minha historia. Juntos compomos 
alguns sucessos que sao fundamentals para a sustenta^ao das nossas carreiras. As mais 
conhecidas sao Um Violeiro Toca e Tocando Em Frente. Outre parceria importante foi 
com a dupla Pena Branca e Xavantinho. Nosso encontro foi em Aparecida do Norte no 
inicio dos anos oitenta e, juntos gravamos o disco "Ao Vivo em Tatui", que se 
transformou num marco no genero. Aprendi muito com esses dois companheiros. 
verdadeiros representantes da culture caipira.

A morte de Xavantinho foi prematura, sua partida impediu que pudessemos usufruir mais 
da voz deste que. na minha opiniao, foi um dos maiores cantores brasileiros de todos os 
tempos. Meu projeto de vida e dar continuidade ao meu sonho de divulgar e difundir cada 
vez mais o espirito do caipirismo valeparaibano; nao pela repeti(;ao das velhas fonnas e 
sim pelo potencial que esse Universe cultural oferece para que, como sempre, a musica 
brasileira avance em dire^ao ao futuro, coerente com a evolu^ao. naturalmente moderna.
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PARECER CQNJUNTO COMISSPES PERMANENTES

Pirapora do Bom Jesus, em 14 de junho de 2023.

JOSE APARECIDO DE SOUZA

C •KATHERINE APARECIDA DOS SANTOS SILVA

1 - Trata-se de projeto de decreto legislativo que dispde 
sobre a concessdo de titulo de cidaddo honordrio de Pirapora do Bom Jesus.

Diante do exposto, este relator entende que a materia 
estd em condiqbes de ser apreciada e aprovada pelo E. Plendrio da Camara 
Municipal, nos termos da Lei Orgdnica Municipal.

Camara Municipal de Pirapora do Bom Jesus
Pra^a Dom Paulo R. Loureiro, 35 
Centro, Pirapora do Bom Jesus-SP. 
Tel. 4131.1280

COMISSAO DE CONSTITUICAO, JUSTIQA A
RELATOR - BENEDITO SERGIO RODRGUES DE CASTRO^^^^---*

MATERIA: Projeto de Decreto Legislativo n. 04/ 2023.
RELATOR - BENEDITO SERGIO RODRIGUES DE CASTRO
PARECER FAVORAVEL

2-0 relator entende que a materia estd revestida das 
formalidades legais, estando regular em seu aspecto Idgico, tecnico e 
gramatical ndo ensejando reparos.


